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Ata da Quadragésima Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezenove. Aos vinte e sete dias do mês 

Agosto, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na 

Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência, em exercício, do vereador Raimison Antonio de Abreu 

Santos, primeiro secretario o vereador Emanoel do Livramento Pires Junior e segundo secretario o 

vereador José Belloni Nunes. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, 

solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino 

de Oliveira Santos, Antonia Pereira Farias, Dirceu Biolchi, Emanoel do Livramento Pires 

Junior, Etevaldo Pereira Lima, João Bastos Rodrigues, Jose Belloni Nunes, Maria de Almeida 

Silva, Manoel Cordovil Diniz, Raimison Antonio de Abreu Santos e Wescley Silva Aguiar. 

Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao 

vereador Emanoel do Livramento Pires Junior que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia 

Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: MEMO Nº 240/2019 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de 

Sousa que justifica sua ausência nas sessões dos dias 27 e 28 de agosto de 2019. MEMO Nº 040/2019 de 

autoria do vereador David Quintero Salomão que justifica sua ausência nas sessões dos dias 27 e 28 de 

agosto de 2019. DEXGRAU Engenharia e automação em resposta ao requerimento nº 568/2019. Projeto 

para tramitação: Projeto de lei nº 104/2019 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, 

dispõe sobre a instituição do dia municipal do uso consciente da água e preservação dos mananciais 

municipais a ser comemorado no dia 15 de março. Projeto de resolução nº 105/2019, de autoria do 

vereador Wescley Silva Aguiar, dispõe sobre a construção de creches e praças de transportes nos 

conjuntos habitacionais e nos programas habitacionais populares do município de Itaituba que tenha mais 

de 200 unidades e outras providencias. Os referidos projetos serão enviados a sala de comissões para 

analise e parecer. Para votação: Parecer da Comissão Permanente de legislação, justiça e redação final as 

Razões do Veto Parcial ao Projeto de lei municipal aprovado nº 044/2019 que dispõe sobre as diretrizes 

para elaboração da Lei Orçamentária para exercício de 2020 e dá outras providencias. Os membros da 

comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o 

mesmo foi aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão Permanente de legislação, justiça e redação 

final ao Projeto de emenda ao Lei Organica nº 001/2019 de autoria da mesa diretora, a mesa da câmara 

municipal de Itaituba, nos termos do artigo 28, parágrafo 1º e 2º da Lei Orgânica do município de 

Itaituba/PA. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer 

em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. GRANDE EXPEDIENTE: Com a 

palavra o vereador Manoel Cordovil Diniz, falou sobre a Amazônia brasileira e sua importância para o país, 

bem como a necessidade de sua preservação frente ao que está acontecendo com a mesma atualmente. 

Em seguida mostrou um vídeo interativo de informações sobre a Amazônia, comentando-o. Disse que 

existem mais de 100 mil ONGs na região amazônica e muitas delas estão fazendo pesquisa para entender 

como funcionam todas as riquezas da região, mostrando se preocupado com essa situação. Com a 

palavra o vereador Wescley Silva Aguiar, lamentou sobre a ausência do vereador David Salomão e falou 

sobre a questão dos “ovos de ouro” explicando como se deu o processo de aquisição dos ovos para 
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merenda escolar através de licitação ao preço de R$ 1,28 reais. Disse que houve uma denuncia e o 

contrato foi cancelado e a prefeitura passou a comprar a unidade das empresas ao preço de R$ 0,30, 

alegando que os pequenos agricultores foram prejudicados. Prosseguiu fazendo analogias dos preços 

praticados em diferentes setores e gastos comparando o governo municipal atual e anteriores. Finalizou 

falando que essa historia dos ovos de ouro é falsa e demais informações estão no site transparência do 

município. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva parabenizou o discurso do vereador Wescley 

Silva Aguiar em relação ao esclarecimento sobre a historia dos ovos de ouro. Parabenizou o vereador 

Diniz por sempre zelar pela saúde do município e salvar vidas no hospital municipal, citando um fato 

ocorrido em que salvou a vida de uma paciente. Com a palavra o vereador Junior Pires, que falou sobre 

sua visita as comunidades da região e pode constatar a recuperação das vicinais que dão acesso as 

Comunidades Arixi, Nova Califórnia e Três Irmãos, parabenizando o prefeito municipal pelas obras. 

Comentou sobre seus requerimentos que tramitarão nesta sessão. Com a palavra o vereador Dirceu 

Biolchi, iniciou seu discurso parabenizando a Empresa Brazauro onde a mesma proporcionou um curso de 

capacitação para os professores na região de Moraes de Almeida. Em seguida falou sobre uma matéria do 

Jornal Nacional em que foi citada a construção de uma ponte clandestina sobre o Rio Jamanxim, fato que 

o vereador afirma ser mentiroso. Disse que a ponte vai favorecer mais de 40 mil trabalhadores na região 

da transgarimpeira e Moraes de Almeida. Falou sobre os altos preços da balsa que faz a travessia do Rio 

Jamanxim e fez questionamentos a respeito dos mesmos apresentando duas cópias de comprovante de 

pagamentos com CNPJ e Nomes Fantasias diferentes para a mesma empresa. Disse que se precisa saber 

qual a empresa que realmente está habilitada para funcionamento da travessia. Solicitou uma vistoria da 

Marinha na balsa que faz a travessia no rio Jamaxim. Pediu que fosse solicitadas informações tributarias 

da empresa e da balsa na Secretaria Municipal de tributos. Com a palavra o vereador Jose Belloni Nunes, 

comentou sobre as obras territoriais do Distrito de Campo Verde e a população está agradecida pelas 

obras da prefeitura municipal. Falou que ficou atento aos discursos dos vereadores que o antecederam na 

tribuna e parabenizou o vereador Wescley Silva por esclarecer, da sua forma, a situação dos ovos de 

ouro. Em relação a amazônica fez criticas as empresas que se instalam na floresta e não pensam na 

preservação e sim só na extração de minérios. Com a palavra a vereadora Antonia Pereira Farias, 

comentou sobre suas visitas as comunidades da região e poder atender as necessidades das mesmas, 

com a recuperação de vicinais. Falou sobre a construção de um poço artesiano na Comunidade do 

Moreira, bem como a colocação de iluminação publica na mesma comunidade, parabenizando o prefeito 

municipal. Falou que assistiu a reportagem da construção da ponte sobre o rio Jamaxim e tem receio de 

que venha uma vistoria federal, causando prejuízo para os moradores da região. Falou que existe um 

contrato de isenção fiscal para empresa atuar no município por 30 anos. O presidente propôs que não 

houvesse intervalo regimental de quinze minutos. Colocada a proposta em discussão e votação a mesma 

foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 589/2019 de autoria do vereador 

Junior Pires, requer envio ao deputado estadual Eraldo Pimenta – MDB, que intervenha junto a secretaria 

estadual de educação e ao governador do estado, Helder Barbalho, para reforma e aquisição de materiais 

da escola estadual tecnológica do estado do Pará (EETEPA/Itaituba). Requerimento nº 590/2019 de 

autoria do vereador Junior Pires, requer do executivo municipal e setor competente que disponibilize um 
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caminhão Pipa para o perimetro urbano da Comunidade Boa Vista do Tapajós (KM 28). Aprovados por 

unanimidade. Requerimento Verbal de autoria do vereador Dirceu Biolchi que solicita envio de oficio a 

Marinha do Brasil para que a mesma faça uma vistoria na Balsa que faz a travessia sobre o Rio Jamanxim 

perímetro da Transgarimpeira Km 20. Aprovado. Requerimento Verbal de autoria do vereador Dirceu 

Biolchi que solicita envio de oficio a Secretaria Municipal de Tributos de Itaituba para que informe se a 

Empresa que faz a travessia sobre o Rio Jamanxim recolhe os impostos devidos ao município e que 

verifique a denuncia da empresa que expediu notas com nomes fantasias diferentes, o vereador quer 

saber qual a empresa realmente é habilitada para tal serviço. Aprovado. Requerimento Verbal de autoria 

da vereadora Antonia Pereira Faria que pede providencias a respeito do não atendimento do Plano de 

Saúde do IPASEP em Itaituba, pois a vereador recebeu denuncias de que o plano de saúde não atende 

mais os consumidores em Itaituba e no entanto ainda há descontos do mesmo nos proventos dos 

clientes. Aprovado. Não Havendo mais matérias a tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu que 

fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Emanoel do Livramento Pires Junior, primeiro secretário, a 

subscrevi e assino.  

 

 
 

Raimison Antonio de Abreu Santos                                               José Belloni Nunes 
             Presidente                                                                                   2º Secretário  
 

 


